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Анексія Криму Російською Федерацією у 2014 році стала одним із ключових моментів 

сучасної міжнародної політики, спричинивши тривалу політичну кризу, конфлікт на сході 

України та зміну геополітичного ландшафту світу. Ця подія не лише вплинула на політичну 

та економічну стабільність в регіоні, але й загострила відносини між Росією та Заходом. 

Передумови анексії 

Передумовами анексії Криму стало кілька факторів. По-перше, Росія мала стратегічні 

інтереси у збереженні контролю над Чорним морем, зокрема базою Чорноморського флоту в 

Севастополі. По-друге, тривалі історичні зв’язки між Кримом і Росією, які датуються ще з 

часів Російської імперії та Радянського Союзу, сприяли формуванню політичної риторики про 

«возз’єднання» півострова з Росією. 

Крім того, політична нестабільність в Україні після Євромайдану та усунення від влади 

президента Віктора Януковича дали поштовх для активізації дій Росії. Після розпаду 

радянської системи безпеки Україна втратила частину своєї обороноздатності, що дозволило 

Росії використати військову силу для швидкого контролю над півостровом. 

У березні 2014 року, під час політичної кризи в Україні, Росія організувала референдум 

у Криму, який пройшов у контексті активної військової присутності російських військ. 

Референдум, згідно з офіційними даними, показав високий рівень підтримки приєднання 

Криму до Росії, однак його результати були оскаржені міжнародною спільнотою та не були 

визнані легітимними. Ця подія відбулася у порушення міжнародного права, зокрема Хартії 

ООН та Будапештського меморандуму 1994 року, згідно з яким Україна відмовилася від 

ядерної зброї в обмін на гарантії безпеки та територіальної цілісності від Росії, США та 

Великої Британії. 

Міжнародна реакція та наслідки 

Анексія Криму викликала широке міжнародне засудження та запровадження санкцій 

проти Росії. Європейський Союз, США та інші країни Заходу наклали економічні санкції на 

ключові сектори російської економіки, зокрема енергетику, фінансові установи та оборонну 

промисловість. Ці санкції мали на меті обмежити можливості Росії фінансувати свої агресивні 

дії на міжнародній арені. 

Санкції мали значний вплив на економіку Росії, зокрема спричинили девальвацію 

рубля, скорочення інвестицій та відтік капіталу. Проте, всупереч очікуванням Заходу, 

російський уряд не змінив своєї політики щодо Криму, а навпаки, використав анексію для 

зміцнення націоналістичних настроїв всередині країни. Президент Росії Володимир Путін 

отримав значну підтримку серед населення, а анексія була представлена як відновлення 

історичної справедливості. 

Україна, зі свого боку, зазнала не лише територіальних втрат, але й серйозних 

економічних проблем. Крим був важливим туристичним та аграрним регіоном, тому його 

втрата мала значний вплив на українську економіку. Крім того, анексія стала початком 

подальшої дестабілізації ситуації на сході України, де почався конфлікт із проросійськими 

силами на Донбасі. 

Вплив на міжнародну безпеку 

Анексія Криму створила нові виклики для глобальної безпеки. Це був перший випадок 

після Другої світової війни, коли країна в Європі використала військову силу для зміни 

міжнародно визнаних кордонів іншої держави. Така ситуація поставила під загрозу принцип 

непорушності кордонів, який був основою європейської безпеки з часів закінчення війни. 

НАТО та інші міжнародні організації були змушені переглянути свою стратегію в 

контексті нової загрози з боку Росії. Відбулося зміцнення оборонних сил у країнах Східної 
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Європи, зокрема у Польщі, Литві, Латвії та Естонії. Це було зроблено для того, щоб запобігти 

подальшим агресивним діям Росії в регіоні. 

Загалом, анексія Криму призвела до зміни балансу сил у Європі та значно ускладнила 

відносини між Росією та Заходом. Це також сприяло підвищенню ролі санкцій як інструмента 

міжнародної політики, що стало важливим фактором для стримування агресії в інших 

частинах світу. 

Соціальні та гуманітарні наслідки 

Анексія Криму призвела до серйозних соціальних і гуманітарних наслідків для 

населення півострова. Відразу після подій 2014 року почалася масштабна хвиля переслідувань 

проти тих, хто не підтримував нову владу. Представники кримських татар, українців, а також 

активісти, що виступали за єдність з Україною, зазнали утисків, включно з арештами, 

викраденнями і катуваннями. Такі дії стали порушенням основних прав людини, зокрема 

права на свободу слова та мирні зібрання. Кримські татари, які історично мають глибоке 

коріння на півострові, опинилися у важкому становищі, зазнавши репресій з боку нової влади. 

Крім того, анексія спричинила значну зміну демографічної ситуації. Багато українців і 

кримських татар були змушені покинути Крим через загрозу репресій або дискримінації, 

водночас відбувалося переселення російських громадян на територію півострова, що ще 

більше вплинуло на етнічний склад населення. 

Висновки 

Анексія Криму у 2014 році мала глобальні наслідки як для України, так і для 

міжнародного співтовариства. Вона не лише порушила міжнародні норми, але й спричинила 

тривалу політичну кризу в Європі, яка досі впливає на політичну стабільність та безпеку в 

регіоні. Водночас, це подія продемонструвала, наскільки важливою є міжнародна солідарність 

та колективна відповідальність у підтримці миру та стабільності у світі. 
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РОСІЙСЬКО–УКРАЇНСЬКА ВІЙНА В ІСТОРИЧНІЙ РЕТРОСПЕКТИВІ 

 

З XVII століття українські землі мали власні демократичні традиції, що контрастувало 

з автократичною системою Російської імперії. 

Росія намагалась інтегрувати українські території через ліквідацію автономії 

Гетьманщини та знищення Запорізької Січі, що супроводжувалося русифікацією і забороною 

української мови та культури. 

В умовах падіння царизму Україна заявила про автономію, а потім і незалежність. УНР 

прагнула побудувати демократичну державу, що спиралася на західні цінності свободи і права 

народу на самовизначення. 

Як і сучасна Україна, УНР прикладала зусилля, щоб відійти від автократії та встановити 

незалежну державу з власними демократичними інститутами. 

Республіка стикнулася з агресією з боку більшовицької Росії, яка створила 

маріонетковий «український» уряд для виправдання свого втручання. Це гібридне втручання 

схоже на методи у сучасній війні, зокрема створення «ДНР» і «ЛНР». 

Російська Федерація сьогодні не визнає самостійність України, як і Російська імперія 

сто років тому. 

Українська РСР була інтегрована у радянську систему, яка продовжувала контроль за 

національною культурою. Україна залишалася економічно залежною, а її політичні інститути 

перебували під жорстким керуванням центру. 

Після розпаду СРСР Україна обирає шлях незалежності та демократії, що 

підтверджується референдумом, на якому понад 90% населення підтримало суверенний 

вектор розвитку країни. Цей вибір був черговим свідченням прагнення українців до свободи. 


